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slovo starostky

Uzávěrka příspěvků pro zářijové číslo Rychvaldského zpravodaje je v úterý 23. srpna. 
Články i fotografie prosím posílejte na adresu rychvaldskyzpravodaj@gmail.com. Stará ad-
resa zpravodajmestarychvald@seznam.cz již není platná. Pokud máte zájem ve Zpravodaji 
informovat o akci, kterou pořádáte nebo jíž se zúčastňujete, ale netroufáte si sami o ní napsat 
nebo (a) ji nafotit, napište nám také a my k ,vám rádi přijedeme a materiály připravíme sami!

Město Rychvald pořádá prázdninový zá-
jezd pro děti (pouze v doprovodu dospělé 
osoby), a to ve čtvrtek 25. srpna na Javorový 
vrch. Pojedeme lanovkou, a kdo bude chtít, 
může sestoupit do Tyry. Zároveň navštívíme 
obří akvária v Chotěbuzi. Autobus bude k od-
jezdu připraven na parkovišti vedle kostela 
CČSH  v 7.30 hod. Bližší informace dostanete 
v Kulturním domě Rychvald osobně nebo na 
telefonním čísle 596 572 511 (V. Cieslarová).

Přihlášku a zálohu 100 Kč za dospělou 
osobu (děti mají zájezd zdarma) prosím do-
ručte V. Cieslarové do 12. srpna 2011 do kul-
turního domu. 

Pojeďte s námi v srpnu na Javorový  
a do obřího akvária v Chotěbuzi

Milí Rychvalďané, zdravím vás opět na 
stránkách Zpravodaje. 

I když se objevily „zaručené informace“, 
že snad vedení města zrušilo rychvaldskou 
pouť a tradiční průvod k příležitosti výro-
čí upálení Mistra Jana Husa, obou slavností 
jsem se zúčastnila a hodnotím je jako velmi 
vydařené. Je to právě kouzlo malého města, 
kdy se na podobných společenských akcích 
můžeme potkávat se známými, spolužáky, 
sousedy a rovněž představiteli města. A také 
jako na každém malém městě jsme nuceni če-
lit fámám. Chtěla bych vás tedy uklidnit, žád-
nou ze společenských událostí, které máte tak 
rádi, nerušíme! Právě v těchto dnech vrcholí 
přípravy Rybích slavností, na něž už se může-
me pomalu začít těšit. Ale do té doby si ještě 
užívejme léta.

Daří se úspěšně opravovat místní komu-
nikace; na určitých místech byl položen nový 
celoplošný asfaltový koberec. Protože stav 
některých silnic je doslova havarijní, plánuje-
me vynaložit do konce roku ještě cca 800 000 
Kč na další opravy. Dále jsme se rozhodli, že 
při plánované rekonstrukci domu č. 734 zůsta-
nou zachovány nebytové prostory pro kadeř-
nictví, galanterii a oční optiku. V kulturním 
domě bude nově umístěna klimatizace, což 
doufám stihneme do plesové sezony. Možná 
jste si již všimli zahájení stavebních prací na 
Návrší, kde vyroste Senior park (více v příš-
tím Zpravodaji).

Milí občané, navštěvujte naše webové 
stránky, které jsou pravidelně aktualizovány. 
Dozvíte se zde vše potřebné a také vždy to, co 
se třeba nevešlo do Zpravodaje. Rovněž je zde 
možno zhlédnout televizní záznamy, a to ne-
jen ze zasedání městského zastupitelstva, ale i 
z dalších společenských událostí. 

Přeji vám hezký zbytek léta!
Šárka Kapková, starostka

U příležitosti státního svátku, kterým si připomínáme upálení Mistra Jana Husa, se za slu-
nečného počasí a bohaté účasti ze strany občanů konal v úterý 5. července tradiční průvod. 
Začínal u kostela církve Československé husitské a končil na zahradě u SDH symbolickým za-
pálením hranice (foto vlevo). Rychvaldská biskupka Jana Šilerová obohatila všechny přítomné 
krásným a aktuálním povídáním. 

Den poté, ve středu 6. července, proběhla na prostranství před husitským kostelem každo-
roční pouť (foto vpravo).

Michaela Skřížalová

Zapálení hranice a pouť k uctění  
památky Mistra Jana Husa
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Věk: 50
Stav: vdaná
Počet potomků: 3
Vzdělání: VŠ
Zaměstnání před výkonem funkce: 
učitelka
Místo působení: ZŠ Orlová
Koníčky: rodina, zaměstnání, zahrada, 
dobré jídlo
Životní vzor: Moje babička, která vždy 
říkávala: „Chovej se k ostatním tak, jak 
chceš, aby se chovali k tobě.“

slovo místostarosty

V červnovém čísle Zpravodaje se kolegy-
ně šéfredaktorka zamýšlela nad způsobem jíz-
dy některých řidičů v našem městě. Bohužel 
ještě než její článek vyšel, doplatila na jedno-
ho takového řidiče (v tomto případě řidičku) 
svým životem 52letá žena, a dokonce přímo 
na přechodu pro chodce. Zúčastnil jsem se je-
jího pohřbu, a to nejen jako její soused, ale 
rovněž jako zástupce města, kde k této tragic-
ké nehodě došlo. Už ve smuteční síni jsem si 
v duchu říkal, jaké konkrétní kroky je nutno 
začít dělat proto, aby k dalším takovýmto tra-
gédiím nedocházelo.

Proto jsme po domluvě s ředitelem Měst-
ské policie v Bohumíně přesně na tento pře-
chod, kde ke tragické nehodě došlo, umístili 
radar na měření rychlosti. Nachází se na pří-
jezdu do města a moje úvahy byly takové, že 
to snad alespoň bude informovat přijíždějící 
řidiče o tom, že se nechovají tak, jak by měli, 
a ať raději sundají nohu z plynu. Vyhodno-
cená skutečnost bohužel ukázala, jak velkým 
idealistou jsem v tomto případě byl, a také 
to, jak se v této zemi pohrdá se zákony a 
předpisy. 

Nuže: z měření vyplynulo, že pouze 24,8 % 
řidičů zde jelo podle předpisů, ale zato jich 
39,6 % jelo rychleji než 60 km/hod.! Maxi-
mální rychlost zde byla několikrát naměřena 
kolem 130 km/hod., a to ještě navíc v odpo-
ledních hodinách, a tedy v době hustého pro-
vozu. Co k tomu dodat?

Jak asi takoví idioti za volantem berou 
ohled na ostatní účastníky silničního provo-
zu? A jsou vůbec schopni si uvědomit možné 
následky svého chování? Nebo – což je ještě 
horší – se něco musí stát, aby pochopili, že v 
okamžiku se nejen jim, ale i dalším lidem a 
rodinám může naprosto radikálně změnit je-
jich život? 

Bylo by hodně špatné, kdybychom nad ta-
kovým stavem pouze moudře pokývali hlava-
mi a čekali, až se to nějak vyřeší samo. Proto 
chceme z pohledu informačního přístupu ten-
to radar dále umísťovat na frekventovaných 
místech, kde jsou podle našich informací po-
rušována pravidla silničního provozu. To byl 
důvod, proč jsme požádali Dopravní inspek-
torát v Karviné, který disponuje technikou k 
měření rychlosti, k provádění pravidelnějších 
kontrol na různých místech. 

Svůj závěr (nebo lépe řečeno radu) na 
konec tohoto zamyšlení směřuji k těm, kte-
rým dodržování pravidel silničního provozu 
moc neříká a kteří neustále někam spěchají: 
„Je lepší ztratit okamžik v životě než život v 
okamžiku“.

Přeji vám všem krásnou a klidnou druhou 
část prázdnin.

Ladislav Sitko
místostarosta

Druhé zamyšlení nad 
blázny za volantem 

Co jako zastupitelka města považujete 
za svou prioritu a co pro ni děláte?

Mou prioritou bylo a je ovlivnit veškeré 
dění ve městě, které směřuje k rozvoji města a 
ke spokojenosti jeho občanů. 

Jste v rámci Městského úřadu Rychvald 
členkou nějakých komisí?

Jsem předsedkyní finančního výboru, kte-
rý se snaží hlídat, kam směřují městské inves-
tice a v minulých letech vytvořené rezervy.

Co by se podle Vás v Rychvaldu naopak 
objevit nemělo?

Všechno, co se tady vybuduje, určitě ne-
bude zbytečné.

Co byste ráda v Rychvaldu v budouc-
nosti viděla?

Vidět může člověk cokoliv, ale dobře 
vím, že to, co se v Rychvaldu udělá, je závis-

„...udělat pro město maximum,“  
říká zastupitelka Ivana Janíková

I v srpnovém čísle Rychvaldského zpravodaje pokračujeme stejně jako v několika před-
chozích v představování zastupitelů našeho města. Dnes vám nabízíme rozhovory s posled-
ní členkou Rady města Ivanou Janíkovou a zastupitelem Jiřím Absolonem.

lé na penězích, a především dotacích. Ráda 
bych viděla spokojené lidi, ale nikdy se nedá 
zavděčit všem. Každý má ty svoje priority 
jinde. 

Co Vás vedlo ke kandidatuře do zastu-
pitelstva v posledních volbách?

Právě to, o čem jsem psala v předchozích 
bodech. Udělat pro město maximum toho, co 
lidé od vedení města očekávají, a snažit se 
jako v minulém období získat potřebné dotace 
na ty nejnaléhavější projekty.

Jaké vlastnosti by měl podle Vás mít 
ideální zastupitel?

Jako každý normální slušný člověk.
Co byste si přála, aby po Vás jednou 

zůstalo?
Je fajn, když tady po člověku něco zůsta-

ne. Důležitější však než zanechávat po sobě 
pomníky je dokázat se kdykoliv a komukoliv, 
zvláště pak sobě, podívat do očí. 

Rozhovor se zastupitelem Jiřím Absolo-
nem najdete na str. 9. 

Soutěžte s námi o knihu o Rychvaldu
Milí čtenáři, ve spolupráci s Jaromírem Urbánkem, který již po mnoho let neúnavně 

mapuje podrobnou historii Rychvaldu, jsme pro vás připravili soutěž. Poznáte, který dům, 
jejž znáte ze současnosti, je zobrazen na scanu této staré pohlednice? Vaše objevy a nápady 
očekáváme na adrese rychvaldskyzpravodaj@gmail.com do uzávěrky zářijového čísla, a 
tedy do úterý 23. srpna. Těšit se můžete na cenu v podobě knihy o našem městě.           (dp)
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Rozloučili jsme se
Oldřich Herman 	 (*1933)
Vladimír Jelen 	 (*1955)
Milada Kolková 	 (*1925)
Arnošt Kübel 	 (*1923)
Anna Nelibová 	 (*1932)
František Ruman 	 (*1970)
Bohuslav Svrčina	  (*1927)
Anna Ševčíková 	 (*1914)
Danuše Šmuková 	 (*1924)
Narodili se
Matýsek Boršoš l Honzík Byrtus l Adélka 
Dendisová l Pavlínka Grabovská l Valerie 
Gřesová  l Vojtíšek Kepke l Lukášek Latiok

společenská kronika

Vážení občané, i v tomto prázdninové obdobím bych 
vás chtěl informovat o závěrech jednání Rady města 
Rychvald (dále jen „RM“), které se v minulém období 
uskutečnilo.

RM uspořádala dvě zasedání, a sice sedmnácté  
(20. června) a osmnácté (21. července).

Níže vám předkládám výčet těch bodů, s nimiž po-
kládám za důležité vás seznámit. Pokud máte zájem o 
plný text usnesení, naleznete jej na webových stránkách 
města. 

17. zasedání: 
17/3 RM vzala na vědomí přehled zadaných veřej-

ných zakázek malého rozsahu za období duben–červen 
2011 jednotlivých odborů MěÚ Rychvald.

17/4 RM vzala na vědomí informativní zprávu o 
složení krizového štábu Města Rychvald. 

17/5 RM vzala na vědomí informativní zprávu o 
činnosti ředitelů školských příspěvkových organizací 
Rychvald za školní rok 2010/2011.

17/8 RM vzala na vědomí harmonogram prací spo-
jených s prováděním inventarizace majetku a závazků 
Města Rychvald za rok 2011, zřídila ústřední inventari-
zační komisi (dále jen „ÚIK“) a uložila předsedovi ÚIK 
předložit RM zprávu o výsledku inventarizace majetku a 
závazků Města Rychvald.

17/10 RM souhlasila s organizováním veřejné služ-
by na území Města Rychvald.

17/11 RM vzala na vědomí informativní zprávu o 
přidělení dotací z MMR ČR týkající se výstavby bytů na 
ul. Orlovská č. p. 734.

17/13 RM vzala na vědomí protokol o otevírání 
obálek a hodnocení nabídek ze dne 8. června 2011 
týkající se ukončení zadávacího řízení veřejné zakázky 
malého rozsahu výběrem nejvhodnější nabídky na sta-
vební práce akce „Stavební úpravy bytového domu č. p. 
1501–1503 na ul. Středové v Rychvaldu“ a rozhodla o 
výběru nejvhodnější nabídky na zhotovení této veřejné 
zakázky.

17/19 RM rozhodla o zadání veřejné zakázky ma-
lého rozsahu na stavební práce „Regenerace panelového 
sídliště Rychvald“, a to úprava prostorů, komunikace pro 
pěší a veřejné osvětlení. Současně schválila okruh doda-
vatelů a jmenovala komisi pro otevírání obálek, posou-
zení a hodnocení nabídek.

17/20 RM schválila pořadníky na přidělení uvol-
něných bytů pro období 7/2011–9/2011 a současně 
uložila zpracovat aktualizaci pořadníků pro přidělování 
městských bytů a bytů licitovaných.

17/22 RM rozhodla o uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o umístění toulavých psů z území Města 
Rychvald do psího útulku v Šunychlu, který řeší navýšení 
ceny za umístění psa v tomto útulku. 

18. zasedání: 
18/3 RM rozhodla o přidělování bytů v domě č. p. 

463 na ul. Michálkovická na dobu do 31. července 2013.
18/5 RM rozhodla o zahájení zadávacího řízení ve-

řejné zakázky malého rozsahu na stavební práce akce 
„Výměna stávajícího stoupacího kanalizačního potrubí v 
bytových domech č. p. 1516 a č. p. 1517 na ul. Školní 

v Rychvaldu“, schválila okruh dodavatelů a jmenovala 
odbornou komisi pro otevírání obálek.

18/6 RM rozhodla o zrušení zjednodušeného pod-
limitního zadávacího řízení veřejné zakázky (11 byto-
vých jednotek na ul. Orlovská 734) z důvodu podstatné 
změny projektu a uložila zabezpečit změny projektových 
dokumentací dle nových zadávacích podmínek. 

18/11 RM vzala na vědomí informační zprávu o vý-
sledku licitace nabízených pozemků ve vlastnictví Města 
Rychvald ze dne 22. června 2011. 

18/13 RM vzala na vědomí protokol o otevírání 
obálek a hodnocení nabídek veřejné zakázky malého 
rozsahu ze dne 11. července 2011 a rozhodla o výbě-
ru nejvhodnější nabídky na zadání veřejné zakázky na 
stavební práce akce „Regenerace panelového sídliště 
Rychvald, lokalita č. 12–16“.

18/14 RM rozhodla o zahájení veřejné zakázky 
malého rozsahu „Stavební úpravy pohřebiště v Rychval-
du“, schválila okruh dodavatelů a jmenovala komisi pro 
otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek.

18/15 RM rozhodla o poskytnutí výjimky dětí z po-
čtu 24 na 28 v Mateřské škole Rychvald, příspěvková 
organizace, pro školní rok 2011/2012.

18/16 RM jmenovala členy Školské rady při Zá-
kladní škole Rychvald, Školní 1600, příspěvkové orga-
nizace, Šárku Kapkovou a Ing. Ladislava Sitka za Město 
Rychvald s účinností od 1. září 2011.

18/18 RM rozhodla o zahájení veřejné zakázky 
malého rozsahu na stavební práce akce „Rekonstrukce 
a modernizace WC ve 3. NP pavilonu C ZŠ č. p. 1600“, 
schválila okruh dodavatelů a jmenovala komisi pro oteví-
rání obálek, posouzení a hodnocení nabídek.

18/20 RM rozhodla o poskytnutí účelové dotace ob-
čanskému sdružení VETERÁN KLUB RYCHVALD na činnost 
sdružení ve výši 10 000 Kč.

18/21 RM schválila rozpočtové opatření č. 4 pro rok 
2011.

18/22 RM rozhodla o zahájení opravy střechy v 
areálu společnosti SMR na ul. Michálkovická 41, která se 
nachází v havarijním stavu. 

18/23 RM rozhodla o zahájení veřejné zakázky 
malého rozsahu na dodávku akce „Dodání osobního 
auta pro Město Rychvald“, schválila okruh dodavatelů a 
jmenovala komisi pro otevírání obálek.

18/24 RM rozhodla o uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o dílo „Výměna oken ve stravovacím pavilonu 
ZŠ č. p. 1600 v Rychvaldu“, kterým se mění cena díla 
(méněpráce).

18/25 RM rozhodla o uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o dílo „Celoplošné vysprávky na místních komu-
nikacích v Rychvaldu pro rok 2011“ (doplnění rozsahu 
prací o ul. Větrná, Porubská, Revoluční). 

18/26 RM vzala na vědomí informativní zprávu o 
svozu a likvidaci biologického odpadu.

18/27 RM rozhodla o uzavření Dodatku č. 1 ke 
Smlouvě o dílo „Oprava střechy domu Bohumínská č. p. 
1461 v Rychvaldu“ (vícepráce).

Ladislav Sitko
místostarosta

Základní informace z jednání  
Rady města Rychvald

V sobotu 16. července přišli do obřadní síně 
v Rychvaldu snoubenci Veronika Veselá a 
Martin Zajíc, aby slavnostně prohlásili před 
oddávající Šárkou Kapkovou, že vstupují do 
svazku manželského. Blahopřejeme!

Připravila Iveta Rozsívalová

Jeden z nejkrásnějších dnů bude znamenat 
16. červenec  pro Pavlu Taškovou a Roma-
na Lecha, jak řekla starostka Šárka Kapko-
vá. V tento den si manželé vyměnili snubní 
prsteny a slíbili lásku a věrnost. Manželům 
Lechovým blahopřejeme!

Pátek 15. července 2011 bude zapsán pro 
snoubence Evu Glacovou a Petra Paseku 
jako den svatební. Manželé byli oddáni 
starostkou města Rychvaldu Šárkou Kap-
kovou na zahradě Restaurace Silma. Bla-
hopřejeme!
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Střední průmyslová škola v Karviné si le-
tos připomíná devadesát let od svého vzniku. 
V rámci oslav proběhne 8. října 2011 od 10.00 
do 16.00 hod. den otevřených dveří.

Jen málo středních škol v našem regionu 
se může pochlubit tak dlouhou tradicí jako 
Střední průmyslová škola Karviná. O jejím 
významu svědčí i to, že nad oslavami 90. vý-
ročí převzali záštitu hejtman Moravskoslez-
ského kraje Jaroslav Palas a primátor Města 
Karviné Tomáš Hanzel. Historie karvinské 
průmyslovky se začala psát 1. října 1921, kdy 
po definitivním stanovení hranic s Polskem 
mohl být zásluhou obětavých karvinských 
občanů, Matice osvěty lidové v Karviné a Mi-
nisterstva školství zahájen v provizoriu první 
školní rok. Tehdy škola neměla ani vlastní bu-
dovu, jež byla urychleně vybudována v Karvi-

né-Dolech. Postupem času se škola přestěho-
vala do Karviné-Nového Města, až definitivně 
zakotvila v roce 1988 v nově postavené budo-
vě v Karviné-Hranicích. Také název školy se 

několikrát změnil: v posledních letech vznik-
ly nové studijní obory, avšak své strojírenské 
tradici zůstává stále věrná!

Takže, milí absolventi, ať jste chodili ješ-
tě na starou „průmku“, nebo už na „novou“, 
přijďte se nejen vrátit na chvíli do student-
ských let, ale také srovnat možnosti, které 
dnešní generaci studentů nabízíme v nově 
revitalizované alma mater v Karviné-Hra-
nicích! Oslavy vyvrcholí dnem otevřených 
dveří, kdy se brány školy otevřou všem ab-
solventům, bývalým zaměstnancům, partne-
rům i příznivcům školy. Návštěvníci si budou 
moci prohlédnout odborné i kmenové učebny, 
laboratoře a dílny, připomenout si dlouhole-
tou historii školy, zavzpomínat na dobu svých 
studií, a hlavně se setkat s bývalými spolužá-
ky a kantory. U příležitosti oslav vydává SPŠ 

Karviná almanach, který zachycuje historii 
školy a přináší seznamy jejich pedagogů i ab-
solventů. Více informací naleznete na www.
sps-karvina.cz.  Těšíme se na vás!

Víte, co spojuje následující místa – Pus-
tevny, Helfštýn, Štramberk, Bartošovice, 
Kunín, Kravaře, 
Prašivá, Dinopark 
a Teplice nad Beč-
vou? No přece to, 
že je navštívili v 
uplynulých letech 
nejlepší sběrači 
starého papíru. 
Pokud jste napo-
čítali devět míst, 
tak je to správně. 
Dominik Kaleta 
a Vojtěch Rada 
patřili každý rok 
mezi nejlepší a všech těchto výletů se zúčast-
nili. Letos se se školou rozloučili a nyní jsem 
zvědavá, kdo půjde v jejich šlépějích. Možná 
to budou Daniel Klaput, Kristýna Žabková a 

Radim Hruška. Tito tři mají na svém kontě 
nejvíce nasbíraného papíru a určitě je všem 

jasné, že bez po-
moci rodičů by 
jej těžko do školy 
přinesli půl tuny. 
Mé poděkování 
nepatří tedy pouze 
všem žákům, kteří 
ve školním roce 
2010–2011 sbírali 
papír, ale také je-
jich rodičům. Bez 
jejich pochopení 
a vstřícnosti vůči 
škole by to neby-

lo možné. Věřím také, že ti, kteří se účastnili  
28. června 2011 výletu do Teplic, si tuto akci 
náramně užili a od září se opět zapojí do sběru 
papíru.                               Anna Palarčíková

Karvinská průmyslovka slaví  
letos devadesáté narozeniny

Dva nejlepší sběrači papíru se  
rozloučili se školou opět výletem

Stalo se již hezkou tradicí, že Komise pro 
občanské záležitosti ve spolupráci s Městem 
Rychvald každoročně pořádá slavnostní při-
jetí nejlepších žáků. I letos byli v kulturním 
domě vedením radnice přijati jak nejlepší žáci 
ZŠ, tak i nejtalentovanější žáci ZUŠ, kteří za 
svou píli, snahu, pěkné školní výsledky a v 
neposlední řadě za vzorné chování obdrželi 
krásné dárky a pamětní list. Z této vydřené 
události byl pořízen také televizní záznam, 
který můžete zhlédnout na webových strán-
kách města.

Následující den proběhlo rozloučení s 
žáky devátých tříd. I ti si odnesli zajímavé 
dárečky. Mnoho studijních úspěchů v dalších 
letech jim popřáli představitelé města, vedení 
školy a třídní učitelky. 

Michaela Skřížalová 

Nejlepší žáci základní 
školy byli slavnostně  
přijati na radnici

Ve čtvrtek 30. června dostali své první vy-
svědčení letošní prvňáčci. A protože ve 
většině případů byl důvod k následným do-
mácím oslavám, měli skoro všichni budoucí 
druháčci na tváři stejný úsměv jako na fot-
ce, pořízené těsně po předávání vysvědčení 
v 1. třídě Základní školy Rychvald-Václav.
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Většina lidí hledá v okolí našeho města hlavně technické památky. Když zjistí, že tu máme co nabídnout i z přírodních a kulturních 
památek, bývají překvapeni. Často však ani místní nevědí, jaké poklady skrývá jejich okolí do vzdálenosti třeba třiceti kilometrů... pojďme 
se podívat na některé zajímavosti, jež by vás v posledním prázdninovém měsíci mohly inspirovat k návštěvě (u jednotlivých cílů naleznete 
kontakty pro ověření dostupnosti; u hůře dostupných lokalit i GPS souřadnice).

;

Tipy na letní prázdninové výlety do známého  
i utajenějšího okolí města Rychvaldu (část první)

Mokřady Těrlicka
Trasa začíná u jižního okraje přehrad-

ní nádrže Těrlicko a vede kolem toku říčky 
Stonávky (navazuje na modrou turistickou 
značku Frýdek-Místek–Český Těšín). In-
formační tabule jsou rozmístěny po celé 
délce trasy na místech, jež umožňují výhled 
na přilehlé vodní a mokřadní plochy. Trasa 
je přístupná celoročně, v případě déletrvají-
cích dešťů jsou její části zamokřené. Stezka 
je nenáročná, projdete ji zhruba za dvě ho-
diny. Provede vás kolem meandrů vytvoře-
ných přirozeným tokem této říčky a kolem 
horní záchytné nádrže přehrady. Končí u 
autobusové zastávky na komunikaci Těrlic-
ko-Třanovice. Je zaměřena na faunu a floru 
této lokality mokřadů a lužního lesa v okolí 
meandrů Stonávky, kterou představí na de-
seti zastaveních. 

Jaškovská krčma
E-mail: info@jaskovskakrcma.cz
www.jaskovskakrcma.cz
Podle historických pramenů pochází část 

krčmy ze 13. století. První zmínka o jedné 
z nejstarších hospod ve Slezsku pochází z 
roku 1268, kdy stála na Jaškovském kopci 
(po kterém získala jméno) a dokola se táhly 
hluboké lesy. V době, kdy Těšínské Slezsko 
patřilo k polským vojvodstvím, byla tato krč-
ma útulkem všelijakých lapků a lupičů, již 
přepadávali cestující a kupce. A právě z této 

Kotulova dřevěnka
Hálkova 4, 736 01 Havířov 
Tel.: 602 709 731
E-mail: kotulova_drevenka@ 

muzeumct.cz
www.muzeumct.cz/pobocky/pobocky/

kotulka.php
Dřevěnka patří k nejstarším roubeným 

lidovým stavbám na Těšínsku (byla posta-
vena v roce 1781) a je ukázkou původní 
zástavby na území dnešního města. Původ-
ně mělo dojít v období výstavby okolních 
bytových domů k demolici i této rouben-
ky, naštěstí se tak po protestech původní-
ho majitele nestalo. Majiteli dřevěnky byli 
drobní samostatní zemědělci, takže součást 
expozice tvoří rovněž dochované exponáty 
nářadí, ale také místní, takzvaná bludovic-
ká keramika. Prohlídka kromě dřevěnky 
zahrnuje rovněž stodolu (výborné pro men-
ší děti, protože se zde demonstruje výroba 
lnu, kterou jinak většinou znají jen z po-
hádky o Krtečkovi) a s velkým úspěchem 
se u dětí setkává také mlýn, dnes poháněný 
elektromotorem, ale stále funkční (takzva-
ný viatrak).

K nejjednoduššímu přístupu doporučuje-
me parkovat hned za světelnou křižovatkou 
v ulici Na Nábřeží (po odbočení z Těšínské) 
a pak sejít po Hálkově ulici dolů. Doporuču-

Pěchotní srub Na trati 
Tel.: 604 148 470
E-mail: promin.mo5@seznam.cz
http://mos-5.wz.cz/first.php
Jedná se o atypický samostatný pěchot-

ní srub postavený pro přímou palbu hlavní 
zbraně d4-k. V republice byly postaveny další 
dva objekty, ale pouze dva měly být vybave-
ny spouštěcí pancéřovou oponkou vyrobenou 
z 80mm pancíře. Původně měla byt osazena 
čelní polokopule. Spouštěcí oponka byla kon-
strukčně dořešena v červnu 1938 a do konce 
září 1938 nebyla osazena. Za okupace byla 
osazena německou armádou na objekt K-S 14 
u Králík, kde byla vyzkoušena její funkčnost. 
Zajímavá je malba výjevu západu Slunce nad 
Hradčany v dolním patře srubu, který nakres-
lili vojáci při svém odchodu v září 1938.

doby pochází podzemní chodba, která ved-
la kamsi do polí a sloužila zřejmě zlodějům 
a lumpům jako cesta k úniku před spravedl-
ností. V současnosti byly do opravených in-
teriérů umístěny funkční repliky historického 
nábytku, který evokuje dobu vzniku hospody 
(upozorňujeme zejména na překrásné repliky 
středověkých židlí).

jeme telefonicky nebo e-mailem ověřit oteví-
rací dobu a přítomnost průvodce.

Léto s Rychvaldským 
ZPRAVODAJEM
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Léto s Rychvaldským 
ZPRAVODAJEM

Tipy na letní prázdninové výlety do známého  
i utajenějšího okolí města Rychvaldu (část druhá)
Hraniční meandry Odry

Zastávka Bohumín-Chalupki
E-mail: hran.meandry@seznam.cz
Bohumínské hraniční meandry Odry tvo-

ří osm kilometrů dlouhé území od hraničního 
přechodu Bohumín-Chalupki až po soutok 
Odry s Olší. Žije zde 20 druhů savců, hnízdí 
na 60 druhů ptáků a vyskytuje se sedm rost-
linných stanovišť typických pro zaplavovaná 
území a podobně. Vyskytují se zde ohrožené, 
chráněné a regionálně významné druhy fau-
ny a flory, například škeble rybničná, jelec 
jeseň, užovka podplamatá, skokan zelený a 
menší, čolek obecný, rosnička zelená, vydra 
říční, vodouš rudonohý kropenatý, pisík obec-
ný, ledňáček říční, břehule říční, hýl rudý, 
chřástal polní, rybák obecný, konipas luční, 
krahujec obecný, ostříž lesní, starček bahenní, 
prvosenka vyšší, hloh jednoblizný, brslen ev-
ropský a další. Mezi další zajímavosti a rarity 
patří druhý nález husic egyptských na Bohu-
mínsku, výskyt bobrů, kteří ohlodávají stromy 
v meandrech, nebo zimování volavky bílé.

Polská naučná stezka meandrů
Na polské straně již existuje plně funkč-

ní naučná stezka, na kterou bohumínská část 
navazuje. Stačí se od hranic vydat na polskou 
stranu podél řeky.

Pokud nás prázdninové počasí bude i v 
srpnu zklamávat tak jako v červenci, určitě 
si nenechte ujít možnost návštěvy ostravské 
zoologické zahrady, jejímž nejnovějším láka-
dlem je interiérová expozice Papua, která byla 
otevřená letos na jaře. Je zatím největší akva-

Kostel svatého Petra
Prohlídky se domlouvají zde:
Římskokatolická farnost Karviná-Doly
Pivovarská 2
Tel.: 596 314 455
E-mail: decanatus-kar@post.cz
www.karvina.cz
Barokní kostel je vidět při cestě z Ostra-

vy do Karviné po pravé straně a je znám pod 
názvem Šikmý kostel. Tato rarita z roku 1736 
stojí v místě, kde došlo během čtyřiceti let mi-
nulého století k poklesu půdy o 36 m, který 
způsobil sklon kostela 6,8 ° na jih od svislé 
osy. Po zahájení těžby uhlí roku 1854 bylo z 
půdy pod stavbou vytěženo uhlí ze sedmadva-
ceti slojí o celkové mocnosti 46,82 m. Na jed-
né straně představuje memento neúprosného 
pokroku, na druhé straně patří mezi postižené 
památky se šťastnějším osudem, neboť po re-
konstrukci je tato barokní jednolodní stavba 
opět přístupná. Jeho záchrana proběhla v le-
tech 1994–1995. 

Epipaleolitická stanice
Na Pískách, 735 52 Bohumín-Záblatí
GPS: 49º52’49.972“N, 18º21’58.497“N
Jedná se o jedinečnou památku v rámci 

Moravskoslezského kraje, ale i Česka, která 
nás informuje o osídlení a životě populací 
v období ústupu poslední doby ledové a po 
ústupu velkých savců, tj. o období, kdy se 
místní lovecké populace musely pomalu při-
způsobovat životu v nových přírodních pod-
mínkách (holocénu). Stanice je datována do 
10.–9. tisíciletí př. n. l. Výzkumem zde bylo 
zkoumáno sídliště z pozdního paleolitu, kde 
byly objeveny soubory kostěných a kamen-
ných a odpadků, které při výrobě těchto ná-
strojů vznikly (viz obrázek níže). Záblatí je je-
dinou významnou archeologicky zkoumanou 
lokalitou na území Těšínska a je navržena na 
kulturní památku. Na ulici V úvoze ve stejné 
části Bohumína pak můžete zhlédnout jednu z 
mála neolitických lokalit – osadu, která doklá-
dá osídlení severního předpolí Moravské brá-
ny a horního Poodří v mladší době kamenné.

Během letošních prázdnin probíhají na 
sídlištní základní škole a v mateřské škole 
opravy. Vyměňují se okna ve stravovacím pa-
vilonu základní školy včetně výměny oken ve 
2. patře Domu dětí a mládeže.                  (dp)

Prázdninové zoo s exotickou expozicí 
terarijní expozice přibližující návštěvníkům 
tropickou přírodu ostrova Papua-Nová Gui-
nea a představuje tamní ohrožené druhy zvířat 
zejména ze skupin želv, plazů a ryb, a tedy 
ze skupin, jež se doposud v této zoo chovaly 
pouze okrajově a o které návštěvníci projevují 
stále větší zájem. 

Z mnoha druhů, jimiž se můžete pokochat, 
zmiňme například karetku novoguinejskou, 
vodní želvu podobnou mořským karetám, ba-
ramundi severního, velkou starobylou dravou 
rybu či varana modrého nebo stromového ješ-
těra s chápavým ocáskem a nádherným mod-
ročerným zbarvením.

Pavilon je zcela bezbariérový a jednotlivé 
expozice jsou prosklené již od země, takže si je 
může dobře prohlédnout nejen handicapovaný 
návštěvník na vozíčku, ale také malé děti.   (red)

Prázdninové práce  
v ZŠ a MŠ
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Až do roku 1920 byla elektrifikována 
na celém Těšínsku jen města nebo obce z 
blízkých dolů či průmyslových závodů, 
které měly vlastní elektrocentrály a umož-
nily napojení blízkého okolí nebo vlastních 
kolonií. Na průmyslovém Těšínsku tak 
bylo částečně napojeno již v roce 1914 asi 
dvacet procent obcí. První zmínka o elek-
trifikaci v Rychvaldu uvádí, že v roce 1916 
byla elektřina zavedena z dolu Alpinka 

(Václav) do šachetní kolonie Na Alpince. 
Majitel parního mlýna č. p. 657 (dnes zná-
mého pod názvem Starý mlýn) pan Skýba 
pořídil v roce 1923 pro potřebu osvětlení ve 
mlýně vlastní malý elektroagregát, z nějž 
údajně napájel i blízký zámek. 

V té době začaly vznikat u větších měst 
elektrárny městské. Nejbližší městská elek-
trárna a jedna z prvních v republice byla ve 
Slezské Ostravě. Problémem elektrifikace 
bylo, že tyto malé zdroje elektrické ener-
gie vyráběly proud o různém napětí (120 V 
nebo 220 V). Jako příklad můžeme uvést, 
že ještě v roce 1967 bylo v části Bohumí-
na napětí 120 V. Až s elektrifikačním zá-
konem přichází větší a rychlejší rozmach 
elektrifikace. Na Těšínsku vznikly v roce 
1920 Moravskoslezské elektrárny, které za-
vedly jednotné směrnice, podle nichž pak 
připojovaly jednotlivé obce na svá dálková 
vedení. Tato směrnice zavedla následující: 
obec při napojení na síť se stává akcioná-
řem s akciemi v hodnotě 30 Kč na obyva-
tele, obec poskytuje ve formě obligací pět 
procent v částce 70 Kč na obyvatele půjčku 
elektrárnám na generální investice (dálko-
vá vedení, rozvodny apod.).

Elektrifikací naší obce se začala zabý-
vat komise vedená ředitelem měšťanské 
školy a členem obecního zastupitelstva 
Del-Faverem, elektrotechnikem Františ-
kem Žebrákem a Františkem Vaňkem v 
roce 1927. Vypracovali finanční plán, který 
byl pro obec únosný, a obecní zastupitel-
stvo jej schválilo.

Dalším krokem bylo jednání s Mo-
ravskoslezskými elektrárnami o realizaci 
elektrifikace a současně se Zemským úřa-
dem v Brně o státní subvenci. V jednotli-
vých oblastech obce byly pořádány veřejné 
schůze, na nichž byli občané informováni o 
výhodách elektrifikace. Vyskytli se i takoví 
občané, kteří prohlašovali, že když se tak 
dlouho mohlo svítit petrolejkami, mohou 
se používat i nadále. Následovaly návště-
vy zástupců obce u všech majitelů domů 
za účelem sepsání závazných přihlášek. Po 
upřesnění finančních nákladů obec uzavře-
la půjčku ve výši 500 000 Kčs. Moravsko-
slezské elektrárny předaly obci akcie za 
200 000 Kčs a zemský úřad poskytl obci 
subvenci.

První transformační stanice v obci se 
začala stavět 14. srpna 1928. Ve středu 
obce se elektrické světlo poprvé rozsvítilo 
ve škole U kostela 22. prosince 1928. Další 
rozšiřování elektrovodné sítě pokračovalo 
poměrně rychle. Směrem k zámku byla síť 
vybudována v roce 1929 nákladem 75 000 
Kčs.

Takzvaná Husitská kolonie, a tedy ob-
last kolem dnešní ulice Husitská, byla na-
pojena na transformační stanici v Záblatí 
v roce 1930 nákladem 85 000 Kčs. V roce 
1931 byla síť rozšířena téměř do celé obce. 
V obci byly čtyři transformační stanice: za 
obecním úřadem (zrušena při výstavbě síd-
liště), na Podlesí (u autobusové zastávky 
Transformátor), na Václavu a u napojení 
ulice Porubská na ulici Orlovskou. Posled-
ní tři jmenované jsou doposud funkční a v 
provozu. Síť byla zapojena do okruhu a její 
celková délka činila přes padesát kilomet-
rů. Celkové náklady byly vyčísleny na více 
než 500 000 Kčs. Přesto stále ještě nebyly 
napojeny nejodlehlejší samoty: na ty došlo 
až po roce 1945, kdy byla rozvodná síť do-
budována.

Zajímavé byly poplatky. V samém po-
čátku byl zaveden roční poplatek „za vý-
pust“ 10 Kčs a 3,30 Kčs za spotřebovanou 
kWh. (Výpust bylo každé místo spotřeby: 
jedno světlo v kuchyni, jedno světlo v lož-

nici a jedno světlo na chodbě tedy zname-
naly celkem tři výpusty.) Tento poplatek za 
výpust byl po roce zrušen. Postupně MSE 
zavedla několik různých sazeb podle veli-
kosti odběru.

Od roku 1945 byla síť postupně rozšiřo-
vána a doplňována dalšími trafostanicemi, 
dřevěné sloupy byly nahrazovány betono-
vými a vedení bylo zesilováno tak, jak to 
vyžadoval nárůst spotřeby elektrické ener-
gie a rostoucí počet rodinných domů. 

Dnes už si nedovedeme představit, že 
ještě před osmdesáti lety se ve školách 
svítilo petrolejkami, scéna ochotnických 
vystoupení byla osvětlena petrolejkami a v 
obci neexistovalo veřejné osvětlení.

Doba však pokročila a s ní i technolo-
gie výroby elektřiny. Trend využití obno-
vitelných zdrojů se samozřejmě nevyhnul 
ani Rychvaldu. První vlaštovkou v tomto 
směru bylo zřízení malé větrné elektrár-
ny na ulici U autodružstva v roce 2004 o 
výkonu 7 kW. V roce 2007 byla zrušena. 
Její efektivita byla nízká, v naší oblasti po-
měrně málo fouká, takže elektrárna byla 
po většinu času mimo provoz. Mnohem 
efektivnější se jeví využití fotovoltaického 
efektu. I takováto elektrárna je v Rychvaldu 
na rodinném domku a přilehlé hospodářské 
budově na ulici Na výsluní. Její výkon je 
10 kW.

Všechny informace z historie jsou čer-
pány z Pamětní knihy Rychvaldu nebo spisu 
řídicího učitele a dlouholetého knihovníka 
Viléma Chrobáčka Naše obec Rychvald a 
řady dalších pramenů.

Jaromír Urbánek

Historie Rychvaldu – kompletní elektrifikace  
našeho města trvala téměř čtyřicet let

Fotovoltaické články na domě č. p. 732

Transformační stanice na Podlesí

Starý mlýna, kde byl soukromý agregát na výro-
bu elektřiny, z nějž byl napájen i zámek

Léto s Rychvaldským 
ZPRAVODAJEM
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Dne 27. července 2011 se uskutečnil 
prázdninový výlet do boskovického wester-
nového městečka.

Výlet se nám velice povedl, vyšlo krásné 
počasí a měli jsme super „účastníky zájezdu“ 
s jejich ratolestmi.

Zhlédli jsme spoustu divadelních předsta-
vení, umělce z Dálného východu, fakíry, Colt 
show, krásné koně s indiánskou drezůrou ve 

volnosti s vyprávěním o odvěkém přátelství 
mezi člověkem a koněm.

Dále to byla show s honáckým bičem, za-
zpívala a zatančila Tornádo Lou, viděli jsme 
Antonia Banderase, mohli jsme si vyzkoušet 
mnoho dobových řemesel a zažít i pravou at-
mosféru Divokého západu.

Děkujeme Městu Rychvald za možnost 
krásné podívané!                 Věra Cieslarová

Názor osobnosti:
Bioodpad je zdrojem živin, organické 

hmoty a energie – je živým materiálem, pro-
to se nedá skladovat a je nutné jej správně a 
kontrolovaně zpracovat a využít. Jeho kvalita, 
která je dána mís-
tem jeho vzniku 
a úrovní třídění, 
podmiňuje volbu 
technologie. 

Prvním kro-
kem ke snížení 
bioodpadu na 
skládkách a na 
černých sklád-
kách je prevence 
vzniku bioodpa-
du. To zname-
ná, že se tento 
materiál nestane 
odpadem, ale je 
využit v místě vzniku v rámci domovního 
nebo komunitního kompostování. Tímto 
způsobem ale nemusí být vyřešen veške-
rý bioodpad vznikající v obci. Zavedením 
systému třídění, sběru a zpracování vzniká 

potřeba centrálních zařízení na zpracování 
bioodpadu. 

Správně vedeným procesem zpracování 
bioodpadu vznikají produkty, které se vrací 
zpět do koloběhu živin a energie v přírodě. Bi-

oodpad tak přispí-
vá k úspoře neob-
novitelných zdrojů 
a k ochraně život-
ního prostředí. Jed-
ním příkladem za 
komplex významu 
kompostu je návrat 
organické hmoty 
do půdy, zlepšení 
fyzikálních vlast-
ností půdy, a tím 
omezení eroze 
půdy a snížení rizi-
ka záplav. Ochrana 
půdy, vzduchu i 

vody odkloněním bioodpadu ze skládek je ce-
lospolečenským úkolem a třídění bioodpadu 
by mělo být prioritou a samozřejmostí. 

Květuše Hejátková
Zemědělská a ekologická regionální agentura

Na výletě za krásami „amerického“ 
Divokého západu v Boskovicích

Tříděním a využíváním bioodpadu 
chráníme půdu i ovzduší

Biologicky rozložitelný odpad vzniká v domácnostech při zpracování potravin a přípravě 
jídla a dále z údržby zahrad a veřejné zeleně. Ve směsném komunálním odpadu tvoří až 1/3 
objemu odpadu. V současné době je právě bioodpad jedním z největších problémů odpa-
dového hospodářství, protože se většinou ukládá na skládky, kde zabírá místo, bez užitku 
se rozkládá a přispívá ke znečišťování životní prostředí i skleníkovému efektu. Naproti tomu 
vytříděný bioodpad lze využít ke kompostování, a tím návratu živin do půdy nebo zpracování 
v bioplynových stanicích na teplo a elektrickou energii. Širší zapojení obyvatel kraje Vysočina 
do systému třídění bioodpadu povede ke snížení množství biologicky rozložitelných odpadů 
ukládaných na skládky. Děkujeme, že třídíte!

Rychvalďané se pokusili si trochu přilepšit 
rýžováním zlata

I profesionální kovboj by mohl tomuto Středoev-
ropanovi závidět...

Relativně chladná první polovina prázd-
nin s sebou přinesla namísto jihoevropských 
osvěžujících jídel také potřebu pořádné krmě, 
která zahřeje tělo i duši. Jedním z nich je také 
tradiční slezské jídlo bigos. Maso tří druhů s 
dvojím druhem zelí si s sebou brávali formani 
i lovci, aby je zahřál při jejich putování daleko 
od domova.
Doba přípravy: 20 min.
Doba vaření: 80 min.
Počet porcí: 6–8 

Suroviny:
500 g hovězího masa
500 g vepřového masa
300 g kuřete nebo krůty
100 g slaniny
1–2 nožičky klobásy
500 g kysaného zelí
1 menší hlávka bílého zelí
4 cibule
1 hrnek sušených hřibů
sůl, mletý pepř, kmín, ocet, cukr, sůl, kmín

Postup:
Všechny druhy masa nakrájíme na kost-

ky a zelí a cibuli na malé kostičky. Namočí-
me si houby. Na zpěněnou cibuli dáme du-
sit kysané zelí a v dalším kastrolu zpěníme 
cibuli, zalijeme ji hrnkem vody, přidáme 
ocet, cukr, kmín, sůl a pokrájené zelí. Dáme 
také dusit.

Ve třetím kastrolu osmahneme na trošce 
tuku slaninu a dvě cibule, pak přidáme hově-
zí maso a opečeme ho, okořeníme kmínem a 
přilijeme k němu hřiby i s tekutinou. Přikryté 
dusíme asi půl hodiny. Pak přidáme vepřové, 
a až se zatáhne, tak i drůbeží maso. Podle chu-
ti okořeníme a osolíme. Pomalu dusíme, do-
kud vše není měkké. Klobásku pokrájenou na 
půlkolečka přimícháme až do hotového masa 
a do masové směsi vmícháme postupně oba 
druhy zelí.

Slezský bigos – pokrm, 
který v nepodařeném 
létě zahřeje tělo i duši

Ukázka komplexu na výrobu bioplynu
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Co jako zastupitel města považujete za 
svou prioritu a co pro ni děláte?

Naslouchat obyvatelům, pomáhat řešit je-
jich potíže a plnit volební program, se kterým 
ČSSD v tomto městě vyhrálo volby.

Jste v rámci Městského úřadu Rychvald 
členem nějakých komisí?

Současnou Radou města jsem nebyl no-
minován do žádné komise.

Co byste rád v Rychvaldu v budoucnos-
ti viděl?

Spokojené obyvatele žijící v rozvíjejícím 
se městě, kde úředník slouží občanovi, nikoli 
občan úředníkovi.

Co by se podle Vás v Rychvaldu naopak 
objevit nemělo?

Rychvald by se především neměl stát po-
kusným králíkem ambiciózního politika bez 
sebereflexe.

Jaké vlastnosti by měl podle Vás mít 
ideální zastupitel?

Vaši otázku otočím, na ustavujícím zastu-
pitelstvu v listopadu loňského roku se u někte-
rých, naštěstí dnes už bývalých členů ČSSD 
v plné síle odkrylo, jaké vlastnosti by zastu-
pitel malého města mít neměl. Bohužel se 
právě tyto charakterové vlastnosti, mimocho-
dem velmi podobné vlastnostem totalitních 
politiků, ukázaly i u některých členů jiných 
politických stran a hnutí. Pokud bych je měl 
vyjmenovat, tak nejvýstižnější jsou arogance, 
lhavost, sebestřednost, nedostatek soudnosti a 
neúcta k voličům. 

Co Vás vedlo ke kandidatuře do zastu-
pitelstva v posledních volbách?

Především jsem chtěl dokončit rozdělanou 
práci. V rozpočtu se nám podařilo ušetřit téměř 
čtyřicet milionů korun a nastartovat rozjezd 
opravy ulice Bohumínské, zateplení školy, 
školky a zdravotního střediska. Tyto projek-
ty jsme připravili, prosadili a zajistili dotace. 
Chtěl jsem být u jejich realizace, a dokončit 
tak svou politickou kariéru v tomto městě.

Co byste si přál, aby po Vás jednou zů-
stalo?

Je to dosti podivná otázka pro politika, kte-
rý byl starostou Rychvaldu posledních dvanáct 
let. Výčet toho, co se nám povedlo, je myslím 
dost velký a posoudit to může každý, kdo v po-
sledních dvanácti letech v tomto městě žil nebo 
jeho rozvoj sledoval. Takže co po mně a mých 

koaličních partnerech konkrétně zůstalo? Hned 
na počátku dokončení rozestavěného domu s 
pečovatelskou službou a odvrácení hrozby vrá-
cení dotací na tuto stavbu, modernizace centra 
města včetně vyřešení problematické křižo-
vatky kruhovým objezdem, rekonstruovaný 
a rozšířený hřbitov, plán regenerace sídliště a 
rozjezd regenerace panelových domů, rekon-
strukce místních mostů, vybudování nových 
chodníků, rekonstrukce školky na Václavce, 
vybudování tří nových hřišť, oprava centra 
města atd. Dokázali jsme využít velmi vysoké 
procento evropských, krajských a státních do-
tací na tyto programy. Za velmi důležité pova-
žuji, že se nám povedlo dokončit přípravy na 
rekonstrukci ulice Bohumínské a prosadit za-
hájení stavby v letošním roce.

Připravila Daniela Pilařová

„Jako starosta jsem během 12 let 
prosadil řadu zásadních projektů“

Jiří Absolon byl starostou Rychvaldu po dobu dvanácti let až do loňského podzimu,  
a protože je v současné době stále zastupitelem našeho města, nabízíme níže v rámci seri-
álu rozhovorů s volenými zastupiteli rozhovor právě s ním.

Věk: 52 let
Stav: ženatý
Počet potomků: 2 (dcera, syn)
Vzdělání: bakalářské studium, Ma-
sarykova univerzita Brno, právnická 
fakulta, právní specializace – veřejná 
správa	
Zaměstnání před výkonem funkce: THP
Místo působení: Správa majetku OKD

Intervenční centra vznikla z potřeby pomoci lidem, kteří se setkali s domácím násilím. Je to mnohem častější jev, než se většina lidí domnívá. 
Jedná se o chování, jež v partnerském soužití nebo v širší rodině u jedné osoby vyvolává strach z osoby druhé. 

Posláním centra v Havířově je napomáhat jeho uživatelům při řešení jejich krizové situace, kterou domácí násilí určitě je. Pracovníci inter-
venčního centra při své práci dodržují zásady diskrétnosti, anonymity, profesionálního a individuálního přístupu i tolerance a respektují veškerá 
rozhodnutí uživatele. Všechny zajišťované služby jsou bezplatné.

V případě, že se některý občan obce dostal do situace, již může v centru řešit, může jeho pracovníky kontaktovat na adrese Opletalova 4/607, 
Havířov-Šumbark (vedle krytého bazénu), po–pá: 8.00–16.00 hod., tel: 596 611 239, pohotovostní mobil: 739 500 634. 

Intervenční centrum Havířov

Zaměstnavatel: Město Rychvald se sídlem 
Orlovská 678, Rychvald
Druh práce: knihovník/knihovnice 
Předpokládaný nástup: 1. 9. 2011
Místo výkonu práce: Městský úřad 
Rychvald (knihovna)
Platové zařazení: v souladu s nař. vlády č. 
564/2006 Sb., o platových poměrech zaměst-
nanců ve veřejných službách a správě 
Předpoklady pro vznik pracovního poměru:
- státní občan ČR, případně cizí státní přísluš- 

ník s trvalým pobytem na území ČR
- věk minimálně 18 let
- způsobilost k právním úkonům
- bezúhonnost dle § 4, odst. 2) zák. 312/2002 Sb.
- minimálně střední vzdělání s maturitní 

zkouškou
Další požadavky: 
- znalost práce na PC
- orientace ve světě literatury a aktuálních 

trendech v knihovnictví
- znalost knihovnických a informačních 

služeb
- samostatnost, flexibilita, klientský přístup
Přihláška zájemce musí obsahovat tyto 
náležitosti:
- jméno, příjmení zájemce
- datum a místo narození
- státní příslušnost
- místo trvalého pobytu
- číslo občanského průkazu nebo číslo dokla-

du o povolení pobytu na území ČR
- datum a podpis zájemce
K přihlášce připojí tyto doklady:
- životopis včetně profesního životopisu se 

zaměřením na popis vykonávaných činností
- výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší 

než 3 měsíce (možno předběžně doložit 
čestné prohlášení)

- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaže-
ném vzdělání

Místo, způsob a lhůta podání přihlášky:
- Městský úřad Rychvald, Orlovská 678, 735 

32 Rychvald
- písemnou přihlášku zájemce odevzdá osob-

ně na podatelně na MěÚ v Rychvaldu nebo 
zašle na výše uvedenou adresu

Lhůta pro podání přihlášky:  
19. srpna 2011

Od 1. září hledáme  
knihovníka Městské 
knihovny Rychvald
Město Rychvald vyhlašuje dle zákona  
č. 312/2002 Sb. veřejnou výzvu na obsa-
zení pracovního místa.
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Chcete inzerovat v Rychvaldském zpravodaji v měsíci září? 
Uzávěrka inzerce pro zářijové číslo byla stanovena na pondělí 22. srpna v 17.00 hod. 
Inzeráty se přijímají na e-mailové adrese inzercerychvald@seznam.cz, osobně v kan-
celáři č.001 Městského úřadu Rychvald (S. Augustýnková) nebo telefonicky na čísle 
596 543 052.
Prosíme, neposílejte inzerci na redakční e-mail rychvaldskyzpravodaj@gmail.com! 
Sdělujeme tímto zájemcům o zveřejňování vzpomínek na zesnulé společně s jejich 
fotografiemi, že cena tohoto typu inzerce je stejná jako při zveřejnění vzpomínky bez 
fotografie, a tedy 120 Kč/1 modul, přičemž řádkovou inzerci lze jako řádkovou podá-
vat jen do velikosti čtyř modulů.
Podrobnosti k cenám inzerce a jejím možnostem najdete na webových stránkách www.
rychvald.cz/zpravodaj.
Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! Vaše služby, výrobky, nabídka či poptávka se v 
nové, barevné verzi a profesionálním grafickém zpracování dostanou k více než 7 000 
obyvatel našeho města. A internetovou verzi měsíčníku, volně přístupnou na internetu, 
si čtou i lidé z ostatních oblastí Ostravska a Karvinska!

Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč

řádková inzerce

vzpomínky

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

malby, nátěry interiérů a exteriérů, úklid  
domácností, mytí oken , čištění fasád, insta-
latérské práce, sestavení nábytku, obklady, 
podlahové krytiny, výškové práce na RD,  
obnova oplocení, mont. a demont. sanitární 
techniky a jiné služby po dohodě.

l Finanční poradenství — levnější pojiš-
tění majetku, aut i rodiny. Přijedu za Vámi.  
Mob.: 723 180 719.
l Provádíme pokládku plovoucích pod-

lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, více  
na www.dvfloor.cz. 604 265 861. 
l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 

Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamko-
li. Mob.: 731 869 959

 l Koupím různé starožitnosti (staré ob-
razy, starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), 
i poškozené.  
Mob.: 602 796 422, 608 882 840, tel.: 596 
546 379
l Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ:  čištění 

koberců a sedacích souprav, půjčování stroje 
Kärcher, žehlení s rozvozem. Mob. 1: 606 
363 300, mob. 2: 731 490 561

Prodám dr. byt 2+1 v Rychvaldě, ul. Stře-
dová. Možnost převodu do os. vlastnictví. 
Cena 700.000,- Kč. Mob.: 739 345 101
l Jsem Vaše osobní makléřka pro oblast 

Rychvald a Bohumín: KATEŘINA KUBAS, 
ul. Souběžná, Rychvald. Mob.: 739 345 101. 
Prodám Váš byt, dům, pozemek v této oblasti 
nebo Vám pomohu nalézt vhodné bydlení 
dle Vašich představ. Konzultace ZDARMA. 
Volejte kdykoliv. 
l Tiskněte kvalitně a levně-nabízíme 

inkousty, tonery a plnící sady do vaší tiskár-
ny:www.cerna-tecka.cz
l Vyměním státní byt 2+1 za 3+1 v 

Rychvaldě. Mob.: 773 628 460
l Vyměním st. byt 1+1 s balkónem, 

zatepl. za 1+2/popř. 1+3 v Rychvaldě na 
sídlišti. Mob.: 605 520 111
l Zumba fitness v pondělí a čtvrtek v 

19:00 hod v Kulturním domě Rychvald.  
Více na www.zumba-nadka.cz. 

dne 4. 7. 2011 jsme se  
naposledy rozloučili 

s p. Bohuslavem Svrčinou 
Děkuji rodině, kamarádům  

a známým za účast na pohřbu  
a za květinové dary

Svrčinová Marie s rodinou

Dne 23. 8. 2011 jsme vzpomněli  
1. výročí, co nás navždy opustil náš 

drahý manžel, tatínek, dědeček 

p. Petr Follner z Rychvaldu 
S láskou vzpomínají  

manželka a dcery 

Těžko se s Tebou loučilo, těžko bez 
Tebe žít, v srdce Tě navždy budeme mít 

8. srpna vzpomeneme 10. výročí  
úmrtí milovaného manžela, tatínka,  

dědečka a bratra pana 

Anděla Kvasnici 
S láskou a úctou vzpomíná  
manželka Stáňa s rodinou 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi 

Dne 16. srpna 2011 s bolestí  
vzpomeneme druhého smutného  

výročí úmrtí našeho drahého 
manžela, tatínka a dědečka, pana

Antonína Ševčíka z Rychvaldu
Děkujeme všem,  

kteří vzpomenou s námi 
Manželka a dcery s rodinami

Čas plyne, ale bolestná  
vzpomínka v srdci zůstává 

Kdo v srdcích zůstává, ten neodešel

V hlubokém zármutku oznamujeme, že nás 17. července 2011  
navždy opustil ve věku nedožitých 85 let 

Miroslav Vavříček 
Poslední rozloučení s rodinou, příbuznými, přáteli a známými 

proběhlo 25. července ve smuteční síni krematoria ve Slezské Ostravě. 
Ve vzpomínkách zůstane navždy s námi.

�
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krimi, zákony Rychvaldský 
ZPRAVODAJ

V poslední době zaznamenal Městský 
úřad Rychvald několik oznámení na ruše-
ní nočního klidu bezdůvodným štěkáním 
psů. Patříte k chovatelům, kteří vlastní takto 
„uštěkaného“ psa? Pak tedy vězte, že pokud 
pes bezdůvodně štěká, protože si chce vy-
nutit například vaši přítomnost na zahradě, 
případně se bojí tmy, dopouštíte se porušení 
ustanovení § 127 občanského zákoníku. Kaž-
dý chovatel má svého psa hlavně proto, aby 
mu hlídal dům nebo byt, a občasné zaštěkání 
určitě nikomu vadit nebude. Ale i pes potřebu-
je být vychováván, a proto buďte ohleduplní 

Ruší váš pes v noci sousedy  
štěkáním nebo vytím?

ke svým sousedům a veďte svého psa k tomu, 
aby ani ve dne, ale hlavně v noci neobtěžoval 
sousedy ve vašem okolí zbytečným štěkáním 
nebo vytím. Sami musíte o svém psu vědět, 
zda na něj platí napomenutí, či je nutno jej ně-
jak zajistit v domě nebo kotci. Dopřejte sou-
sedům klidné posezení na zahradě bez toho, 
aby si rodinní příslušníci museli vykřičet plíce 
při hovoru mezi sebou, protože za plotem jim 
do rozpravy štěká nezvaný společník. Nech-
te své sousedy v klidu vyspat po práci nebo 
v nemoci. Vždyť stále platí – není nad dobré 
sousedské vztahy...

Ve dnech 15.–31. srpna 2011 proběhne 
v lokalitě sídliště odchyt a kastrace volně 
žijících koček. Opatření bude provedeno za 
účelem zabránění jejich množení, a tím zhor-
šování hygienických podmínek. V této době 
se budete na sídlišti setkávat s pracovníky 
odborné firmy, kteří pro odchyt umisťují od-
chytové klece. V žádném případě s klecemi 
nemanipulujte!

Vyzýváme všechny chovatele koček na 
sídlišti, aby si po výše uvedenou dobu svá 

Důležité oznámení chovatelům koček

Upozorňujeme občany na stálou platnost 
OZV č. 1/01 o užívání a údržbě veřejného pro-
stranství a zeleně na území města Rychvald, 
kde se ve článku 4, odst. 5, píše:

„Rostlinný odpad nevhodný ke komposto-
vání (větve z ořezů stromů, listí a části rostlin 
napadené škůdci a chorobami) je možno spa-
lovat na volném prostranství pouze za přízni-
vých povětrnostních podmínek.“

Příznivými povětrnostními podmínkami 
se rozumí mírně větrné počasí během dne. 
Neprovádějte spalování výše uvedených 
rostlinných materiálů za bezvětrných hor-
kých dnů, večer, nebo dokonce v noci. Vždy 
mějte na mysli, abyste spalováním nikoho 
neobtěžovali například tím, že znečistíte sou-
sedům sušící se prádlo. Jiné odpady – plasty, 
gumy, kabely, dřevo ošetřené nátěrem, moli-
tany a podobně – je zakázáno spalovat nejen 
na otevřených prostranstvích, ale i v domá-
cích topeništích. 

Jedná se o odpad, který musí být zlik-
vidován v souladu se zákonem o odpa-
dech. Pokud byste jej přesto spalovali v 
domácích podmínkách, vystavovali byste 
se svým bezohledným jednáním možnosti 
uložení postihu.

V noci na pondělí 27. června na ulici 
Porubské neznámý poberta násilně vnikl 
do neobývané novostavby rodinného domu. 
Vyhnutím poškodil rám dveří terasy, kon-
strukci pohonu garážových vrat a domovní 
alarm. V domě vzal křovinořez, vodní čer-
padlo a kotoučovou pilu. Nakonec odcizené 
věci zanechal před domem a utekl. Poško-
zením majitelům způsobil škodu ve výši  
50 000 Kč. 

Ve středu 29. června zastavili bohumínští 
policisté k silniční kontrole 25letého řidiče 
vozidla škoda pickup. Lustrací zjistili, že mla-
dému muži byl Okresním soudem Karviná, 
pobočka Havířov, v listopadu 2009 uložen 
souhrnný trest, jehož součástí byl vysloven 
i zákaz řízení všech motorových vozidel na 
dobu 18 měsíců. Porušení zákona bude proti 
mladému muži řešen formou zkráceného pří-
pravného řízení.

V úterý 12. července na Bohumínské 
ulici zatím neznámý pachatel přelezl plot u 
rodinného domu a dále pokračoval násilným 
vniknutím do přilehlé stodoly. S sebou si od-
vezl dvě jízdní kola. Dále na ulici Stromořadí 
u jiného rodinného domu rozpletl oplocení a 
vloupal se do stodoly u domu. Odcizil dvě 
sekačky, tlakovou myčku, vibrační brusku a 
další věci. Celková škoda byla předběžně vy-

číslena na 54 600 Kč. Policisté zahájili úko-
ny trestního řízení pro podezření ze spáchání 
krádeže vloupáním, porušování domovní svo-
body a poškození cizí věci. 

Na konci května hlídka Městské policie 
kontrolovala na parkovišti před supermarke-
tem dva podezřelé muže, kteří si předávali asi 
dvě desítky automobilových katalyzátorů a 
výfuků. Událost byla předána jako poznatek 
Policii ČR. Později bylo zjištěno, že věci po-
cházejí z trestné činnosti.

Ve středu 22. června zjistila hlídka Měst-
ské policie založení dvou černých skládek. 
Jistě jim práci usnadní, že na místě také nalez-
li písemnosti jejich podezřelých tvůrců.

Ve čtvrtek 23. června v noci kontrolovala 
hlídka Městské policie podezřelé vozidlo na uli-
ci Orlovské. Jakmile ji spatřil řidič, začal ujíž-
dět, ale pro poruchu na vozidle musel po chvíli 
zastavit. Při pokusu o útěk byl hlídkou zadržen 
a bylo zjištěno, že nikdy nevlastnil řidičské 
oprávnění. Případ byl předán Policii ČR.

V pátek 22. července na ulici Vilová 
neznámý poberta odcizil osobní vozidlo znač-
ky Škoda Fabia. Po vozidle šedé barvy policie 
vyhlásila celostátní pátrání. Majitel si jej cení 
na 100 000 Kč. 

Ve stejný den na Jižní ulici neznámý pa-
chatel rozbil okno pravých zadních dveří jiné-
ho vozidla. Uvnitř poškodil spínací skříňku, 
ale vozidlo se mu naštěstí nepodařilo odcizit. 
Majiteli poškozením způsobil škodu ve výši 
4 500 Kč.

Po domech přišly na řadu automobily
Začíná to vypadat, že Rychvald je pro růz-

né party zlodějíčků zemí zaslíbenou. Poté, co 
byli zadrženi vykradači rodinných domků, se 
dostaly do čela zájmu krádeže vozidel nebo 
jejich částí, a to především naše tuzemské 
značky. Stačí auto nechat odstavené před do-
mem a ráno nemusíte mít přední kapotu, či 
vozidlo dokonce nenajdete vůbec. Dávejte 
si proto všichni pozor na svůj majetek, a po-
kud máte garáž, neváhejte ji využít. Jakákoliv  
(i sebemenší) překážka může být pro odrazení 
zlodějů rozhodující.

Připravili D. Pilařová a J. Skřížala

zvířata zajistili tak, aby nedošlo k jejich ne-
chtěnému odchytu.

Spalování rostlinného 
odpadu je možno pouze 
za příznivých podmínek

černá kronika

Právě se  
narodilo kotě
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Rychvaldský 
ZPRAVODAJ

Na rychvaldském školním hřišti se usku-
tečnil již 3. ročník minifotbalového turnaje  
O pohár starostky města Rychvald. V pátek 
17. června změřily síly čtyři základní školy 
místního regionu.

Týmy odehrály turnaj systémem „každý 
s každým“. I když naše fotbalisty nedokázal 
porazit letošní vítěz turnaje ZŠ Dolní Lutyně, 

kvůli prohře se ZŠ Jarní jsme v našem prvním 
klání skončili na bronzové příčce. Naší repre-
zentaci se tak nepodařilo obhájit loňský titul. 
Krásné poháry, diplomy a věcné ceny pak 
předala osobně starostka Šárka Kapková. Byl 
také vyhlášen nejlepší střelec turnaje. Tím se 
stal David Lotecki z Dolní Lutyně, který sou-
peřům vsítil celkem tři góly. Nejlepším bran-

kářem turnaje se svými zákroky stal Tomáš 
Satola ze ZŠ Rychvald. Jednotlivé výsledky 
naleznete v tabulce níže.

Velký dík patří panu Janetovi, který svou 
píšťalkou zkušeně rozhodoval všechny zápasy, 
a také panu Nadkanskému, jenž pomáhal s or-
ganizací turnaje. Chlapcům děkujeme za vzor-
nou reprezentaci školy.   Mgr. David Pokluda

Výsledková tabulka:

Družstvo ZŠ A. Jiráska,  
Dolní Lutyně

ZŠ Ke Studánce, 
Orlová ZŠ  Jarní, Orlová ZŠ Rychvald Body Skóre Pořadí

ZŠ A. Jiráska Dolní Lutyně x 8:0 (3:0) 3:0 (1:0) 0:0 (0:0) 7 b 11:0 1.
ZŠ Ke Studánce, Orlová 0:8 (0:3) x 0:2 (0:2) 0:4 (0:1) 0 b 0:14 4.
ZŠ Jarní, Orlová 0:3 (0:1) 2:0 (2:0) x 2:1 (1:0) 6 b 4:4 2.
ZŠ Rychvald 0:0 (0:0) 4:0 (1:0) 1:2 (0:1) x 4 b 5:2 3

Čtyři regionální školy se utkaly v minifotbale  
při Poháru starostky města Rychvaldu

Prvomájový turnaj, který 1. května slav-
nostním výkopem na víceúčelovém hřišti při 
Základní škole v Rychvaldu zahájila starostka 
města Šárka Kapková, byl ukončen v sobotu 
26. června rozdáním cen vítězům. Na prvním 
místě se umístilo domácí družstvo La Cerveza 
Rychvald, jež zvítězilo na pokutové kopy 4:3 
nad mužstvem Krasavci Orlová. Třetí místo si 
vybojovalo družstvo Břenek Radvanice nad 
mužstvem Kopyta Dětmarovice. Nejlepším 
střelcem turnaje se stal Marek Svěnčík (druž-
stvo Břenek), který nastřílel úctyhodných 34 
branek. Turnaj má i nejlepšího brankáře, jímž 
se stal Josef Budaj (družstvo Kopyta).

Všem děkujeme za účast, sportu zdar!

Zvítězila La Cerveza Rychvald

V úterý 5. července proběhla na zahradě 
Hasičské zbrojnice Rychvald soutěž v požár-
ním útoku s překážkami na trati O putovní po-
hár starostky města Rychvald. Soutěže se zú-
častnilo dvanáct družstev mužů a tři družstva 
žen. Putovní pohár získalo z rukou starostky 
Šárky Kapkové družstvo mužů SDH Čes-
ký Těšín-Mosty, pohár v soutěži žen získalo 
družstvo SDH Rychvald I.

Výsledky v kategorii mužů:
1. SDH Český Těšín-Mosty
2. SDH Doubrava
3. SDH Orlová-Město

Výsledky v kategorii žen:
1. SDH Rychvald I.
2. SDH Kopytov
3. SDH Rychvald II.

Datum Pořadatel Co Hodina Poznámka
13. 8. 2011 Slavoj Turnaj starších přípravek 8.00 fotbal, žáci
13. 8. 2011 Baník Fotbalový turnaj mužů amatérů 10.00 fotbal, muži
14. 8. 2011 RŠO Rychvald open – turnaj v rapid šachu 9.00 šachy, Sokolovna
20. 8. 2011 Slavoj Turnaj starších pánů fotbal, muži
27. 8. 2011 Baník Baník–Těrlicko 14.45 fotbal, dorost
27. 8. 2011 Baník Baník–Louky 17.00 fotbal, muži
27. 8. 2011 Slavoj TJ Petřvald–Slavoj 17.00 fotbal, muži
28. 8. 2011 Slavoj Dětmarovice–Slavoj 11.00 fotbal, dorost
10. 9.2011 Baník Baník–Bludovice 14.15 fotbal, dorost
10. 9. 2011 Baník Baník–Bludovice 16.00 fotbal, muži

Hasiči si zasoutěžili v požárním útoku 

Kalendář sportovních akcí

V pátek 1. července se uskutečnila na 
sokolovně druhá akce Rychvaldského šacho-
vého léta, tradiční simultánka s velmistrem 
Robertem Cvekem. Opět tradičně vyhrál pan 
Cvek nad rychvaldskými šachisty 18,5:1,5. 
Poprvé za osm let, kdy tuto akci pořádáme, 
jsme však nehráli pod širým nebem, ale v tělo-
cvičně sokolovny a snad změna prostředí způ-
sobila, že jsme si vedle několika remíz mohli 
připsat teprve druhou vítěznou partii nad GM 
Cvekem.                             Bohdan Adamčík

Další akce, na niž srdečně zveme, je 
Rychvald open, který pořádáme v neděli  
14. srpna od 9.00 hod. (sraz cca 8.45) opět na 
sokolovně. Jedná se o turnaj v rapid šachu:  
7 kol na 2 x 15 minut na partii. Vedle katego-
rie registrovaných hráčů vyhlásíme i katego-
rii neregistrovaných, mládeže a žáků. Vstup 
zdarma. Srdečně zve výbor RŠO a Sokola. 

Bohdan Adamčík

Rychvaldské šachové 
léto – simultánka  
s velmistrem Cvekem

Pozvánka na šachovou 
Rychvald Open


